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Niederschrift über die 
1. Sitzung des Seniorenbeirates 

Sitzungstermin: Donnerstag, 12.01.2017 
Sitzungsbeginn: 15:00 Uhr 
Sitzungsende: 15:45 Uhr 
Ort, Raum: Sitzungsraum I, Raum 106, Hauptstr. 16, 21465 Wentorf bei Hamburg 

Anwesend sind: 
Herr Klaus-Dieter Venzlaff Vorsitzender   
Frau Monika Offermann Stv. Vorsitzende/Schriftführerin   
Herr Klaus Habighorst Kassenwart   
Frau Jutta Jakisch Beiratsmitglied   
Herr Helmut Stegmann Beiratsmitglied Ab TOP 6 
Herr Klaus Jonca Beiratsmitglied   
Herr Ansgar Koplin Beiratsmitglied   
Frau Margaretha Runge Beiratsmitglied  
Frau Hildegard Waltz Beiratsmitglied  
Herr Matthias Heidelberg Bürgermeister Bis TOP 6  
Herr Sascha Kröger Verwaltung  
 
 

TAGESORDNUNG: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung durch Bürgermeister Heidelberg 
2 Wahl einer/eines Vorsitzenden 
3 Wahl einer/eines stellvertretenden Vorsitzenden 
4 Wahl einer/eines Schriftführerin/Schriftführers 
5 Wahl einer/eines Kassenwartin/Kassenwarts 
6 Verschiedenes 

PROTOKOLL: 

1  Eröffnung der Sitzung durch Bürgermeister Heidelberg 
 
 

Bürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße Ladung sowie 
Beschlussfähigkeit fest. Er stellt die Tagesordnung vor.  
Im Anschluss werden die Mitglieder des Seniorenbeirates mit Ausnahme von Herrn Stegmann 
zur gewissenhaften Wahrnehmung des Amtes eines Beiratsmitgliedes verpflichtet. Es wird 
insbesondere auf die Verschwiegenheitspflicht, Ausschlussgründe und die Verpflichtung zur 
Teilnahme an den Sitzungen hingewiesen. 
 

  
  

 
2  Wahl einer/eines Vorsitzenden 
 
 

Aus der Mitte des Ausschusses wird Herr Venzlaff mehrfach vorgeschlagen. Somit wird Herr 
Venzlaff für den Vorsitz des Seniorenbeirates zur Abstimmung gestellt. 
 
Abstimmungsergebnis: 

Ja-Stimmen 7 
Nein-Stimmen 0 
Enthaltung 1 



  Ausdruck vom: 19.01.2017 
  Seite: 2/3 

 

 
 
Damit ist Herr Klaus-Dieter Venzlaff zum Vorsitzenden des Seniorenbeirates gewählt. 
 

  
  

 
3  Wahl einer/eines stellvertretenden Vorsitzenden 
 
 

Aus der Mitte des Ausschusses wird Frau Offermann mehrfach vorgeschlagen. Somit wird 
Frau Offermann für den stellvertretenden Vorsitz des Seniorenbeirates zur Abstimmung 
gestellt. 
 
Abstimmungsergebnis: 

Ja-Stimmen 7 
Nein-Stimmen 0 
Enthaltung 1 
 
Damit ist Frau Monika Offermann zur stellvertreten Vorsitzenden des Seniorenbeirates 
gewählt. 
 

  

  

 
4  Wahl einer/eines Schriftführerin/Schriftführers 
 
 

Aus der Mitte des Ausschusses wird Frau Offermann mehrfach vorgeschlagen. Somit wird 
Frau Offermann für die Schriftführerin des Seniorenbeirates zur Abstimmung gestellt. 
 
Abstimmungsergebnis: 

Ja-Stimmen 7 
Nein-Stimmen 0 
Enthaltung 1 
 
Damit ist Frau Monika Offermann zur Schriftführerin des Seniorenbeirates gewählt. 
 

  
  

 
5  Wahl einer/eines Kassenwartin/Kassenwarts 
 
 

Aus der Mitte des Ausschusses wird Herr Habighorst mehrfach vorgeschlagen. Somit wird Herr 
Habighorst für den Kassenwart des Seniorenbeirates zur Abstimmung gestellt. 
 
Abstimmungsergebnis: 

Ja-Stimmen 7 
Nein-Stimmen 0 
Enthaltung 1 
 
Damit ist Herr Klaus Habighorst zum Kassenwart des Seniorenbeirates gewählt. 
 

  

  

 
6  Verschiedenes 
 
 

Herr Kröger gibt allgemeine Informationen zur weiteren Arbeit des Seniorenbeirates, 
insbesondere weist er auf das Büro in der Alten Schule hin, welches dem Seniorenbeirat zur 
alleinigen Benutzung zur Verfügung steht. Ebenso weist er auf dem Beirat den Bereich des 
Seniorenbeirates auf der Homepage der Gemeinde Wentorf bei Hamburg hin. In diesem 
Bereich werden die Niederschriften und Einladungen veröffentlicht. Ebenso hat der 
Seniorenbeirat auf dieser Seite die Möglichkeit Informationen zu veröffentlichen. Ein weiteres 
Portal ist die Website des Mittelzentrums (www.senioren-mittelzentrum.de). Auch dort hat der 
Seniorenbeirat eigene Veranstaltungen oder Informationen einzustellen. Die Möglichkeit 
Informationen sowohl auf die Homepage der Gemeinde Wentorf als auch das Mittelzentrums-
Portal zu stellen, erfolgt über das Sachgebiet Ordnung, Wahlen und Soziales. 
 
Der Seniorenbeirat möchte am Eingang zum Seniorenbeiratsbüro an der Alten Schule einen 
gestifteten Briefkasten anbringen. Hinweis: Seitens des Immobilienmanagements bestehen 
keine Bedenken zur Anbringung des Briefkastens, jedoch soll dieser durch den Hausmeister 

http://www.senioren-mittelzentrum.de/
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Herrn Hackstein angebracht werden. 
 
Der IT-Bereich bekommt den Hinweis, das Tablet für die stellv. Vorsitzende fertig zu machen. 
Die IT-Leitstelle wird sich direkt mit Frau Offermann zur Übergabe und Einweisung in 
Verbindung setzen. 
 
 

  

  

 
  

  

 
 
 
 
Klaus-Dieter Venzlaff  Sascha Kröger 
Vorsitzender  Schriftführer für die konst. Sitzung 

 


